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Hyvät immeiset, sukuseuran jäsenet !
Uuden sukukirjan teko etenee. Näyttää siltä, että henkilömäärä tuplaantuu uudessa kirjassa ehkä jopa yli 4000 nimeä. Olemme saaneet runsaasti uusia tietoja. Siitä kiitos vastanneille. Laajan suvun vuoksi voisi olettaa, että vielä noin 99 % on vastaamatta.
Sukuseuralla on kotisivu osoitteessa http://www.kekalaistensukuseura.fi/ . Lisäksi tietoa löytyy Facebookista, jossa seuralla on omat sivut ja ne löytyvät nimellä Kekäläisten sukuseura. Tietoa vastaanotetaan myös sähköpostilla osoitteeseen sukukekalaiset@gmail.com, johon on lukuoikeus sukuneuvoston ja kirjatyöryhmän jäsenillä.

Sukutietolomakkeet voi täyttää tietokoneella (sukuseuran sivulta pohja) tai paperille. Lähetysosoitteet ovat lomakkeen alatunnisteessa.
Lomakkeen voi täyttää myös minimitiedoin. Täyttö onnistuu myös ilman ohjeiden lukemista, jos ne tuntuvat pitkäveteiseltä.
Lyhyimmillään täytetään omat ja vanhempien tiedot. Silloin ehkä jo onnistumme liittämään henkilön muuhun sukuun.

Sukulomake allekirjoitetaan, mikä antaa luvan tietojen julkaisemiseen. Sähköpostin lähete tulkitaan luvaksi.
Tietosuoja on tärkeä periaate ja haluamme sitä noudattaa. On tärkeää, että tietojen julkistamiseen sukukirjassa on lupa.
Tässä ohjeet lyhymmillään. Lisää ohjeita löytyy seuran kotisivulta. Pitkät ohjeet ovat 4 sivua. Niissä on kerrottu perusteita eri tietojen keräämiselle.
Tiedot olisi hyvä toimittaa heti, jolloin ne eivät unohdu. Tietoja toki otetaan vastaan jatkuvasti. Jopa kirjan julkistamisen jälkeenkin, sillä varmaankin tulee joskus vielä kolmaskirja.

Kirjan tietoja tarkisteaan myös kirkonkirjoista. Se vie aikaa. Tiedot eivät koskaan ole täydellisiä, joten kirjan painaminen on sopimusluonteinen asia. Tavoite on, että kirja on valmis viimeistään vuoden 2019 sukukokouksessa.

Kirjatyöryhmän puolesta

Heikki Block

SUKUTIETOLOMAKKEEN TÄYTTÖOHJE  /  PITKÄ VERSIO

Sukukirja: 
Vuosina 1994-99 koottu sukukirjamme painos on loppuun myyty. Kirjaa on kysytty ja seura on joutunut myymään eioota. Päätettiin aloittaa uuden sukukirjan kokoaminen. Sukukirjatyöryhmään valittiin Pirkko Laaksonen ja Jaakko Kekäläinen hallituksesta ja uudesta hallituksesta (2013) Osmo Hallikainen ja Pekka Ahonen. Hallituksen ulkopuolisena jäsenenä mukana on Heikki Block. 
Vanhassa kirjassa on virheitä, jotka pyritään korjaamaan uudessa kirjassa eli tarkkoja havaintoja kaivataan. Missä muodossa uutuus tulee painoon ei vielä ole tietoa. Kaikki riippuu myös saatavien tietojen määrästä. Vanhassa kirjassa havaituista virheistä on olemassa listaus, jossa on myös pieniä täydennyksiä. Listaus on aikanaan toimitettu kirjan mukana mutta nyt sitä on saatavana myös sähköisessä muodossa ja miksei myös paperiversiona. Jos sinulta puuttuu listaus niin kysy sitä seuralta sähköpostilla suku.kekalaiset@gmail.com .
KEKÄLÄISTEN SUKUKIRJAN KORJAAMINEN, TÄYDENTÄMINEN JA UUSIMINEN
Vuonna 1994 aloitettiin sukutietojen kokoaminen sukukirjaa varten. Upea 200-sivuinen kirja ”Tulen tähteitä” Puavo Kekäläisen porukkoo 1600 – 1900 saatiin valmiiksi vuonna 1999. Kirjan tiedot alkavat noin vuonna 1560 Riistavedellä syntyneestä Paavo Kekäläisestä ja päättyvät pääosin 1900-luvun alkuun. Tietosuojalaki edellyttää nuoremmilta lupaa tietojen painamiseen. Kirja on loppuunmyyty, mutta aineisto on tallella ainakin paperilla ja sitä yritetään saada siirrettyä toiseen sukututkimustietokantaan. ”Talkootyönä” aloitetaan uuden kirjan kokoaminen.
Sukuseuran tavoitteena on saada kirja uusittua ennen seuran 30-vuotisjuhlia vuonna 2019. On arvioitu, että kirjasta puuttuu useita tuhansia sukuun kuuluvia. Kertokaa tiedon keruusta sukuun kuuluville. Tietojen tallentaminen on suuri työ, keräily vielä suurempi. Siksi tarvitsemme apuasi vähintään tietojen keruussa. Otamme vastaan apua myös tietojen tallentamisessa. Tulemme varmaankin käyttämään useita eri sukutietokantaohjelmistoja. Eri ohjelmilla tallennetut tiedot saadaan liitettyä yhteen, kunhan organisoinnista huolehditaan. Valmiin sukutietokannankin voi yhdistää. Tästä on hyvä sopia erikseen sekä tekniikan että julkaisuoikeuden vuoksi.
Tavoite 1: Virheet pois ja uutta tietoa. Sukukirjassa on paljon henkilö-, päivämäärä- ja ym. tietoa. Käytännössä tiedoissa on aina virheitä, vaikka yrittäisi olla miten tarkka. Sukuseura pyytää ilmoittamaan kirjassa havaituista virheistä. Onpa jo löydetty virhe, jossa lapsena kuollut on myöhemmin avioitunut ja seurauksena on uusi sukuhaara. Samoin vanhassa kirjassa olevien tietoja voi täydentää.

Virheen tai täydennyksen paikka ilmoitetaan sivun, taulun ja henkilön mukaan, jotta emme tekisi uusia virheitä. Uuden tiedon perusteet tai tiedon varmuus (varma, noin, päätelty) on hyvä mainita.  Tiedon ilmoittajasta pyydämme yhteystiedot mahdollisia kysymyksiä varten. 
Esimerkit 1 ja 2:
1) VIRHEILMOITUS KEKÄLÄISTEN SUKUKIRJAAN 

Sivu 15 taulu 2

Lyhyt versio: Heikki Kekäläinen on vihitty noin 1590 eli syntymävuonna. Pääteltynä n.1620 olisi oikea?
Pidempi versio: Heikki (Henrik) Kekäläinen on syntynyt noin1590.  Hänet on vihitty noin vuonna 1590! Vaimon syntymävuosi on noin 1600. Ensimmäinen lapsi Paavo on syntynyt noin vuonna 1620. Kolmas lapsi Christer syntyi 1641. On pääteltävissä, että oikea vihkimisvuosi voisi olla noin 1620, jos ei parempaa tietoa löydy?


Ilmoitti Paavo Kekäläinen 15.2.2012, puhelin 0400 1234 5678. 
2) TÄYDENNYS KEKÄLÄISTEN SUKUKIRJAAN
Sivu xx taulu yy

Lyhyt versio: Ville Kekäläinen muutti noin 1890 Helsinkiin ja kuoli siellä 24.12.1932. 
Ilmoitti Paavo Kekäläinen 15.2.2012, puhelin 0400 1234 5678
 Pidempi versio: Jos kyse on henkilöiden perustiedoista ja niitä on enemmän, on parempi täyttää liitteen mukainen henkilötietolomake.
Tavoite 2: Lisätään puuttuvia henkilöitä. Ihannetilanteessa kirjassa olisi kaikkien jo syntyneiden juuriltaan Kekäläisten ja heidän puolisoidensa tiedot ainakin minimissään eli nimi ja vanhemmat, syntymäajat ja –paikat, jotka erottavat saman nimiset toisistaan. Eli nekin tiedot ovat tärkeitä. Muut tiedot antavat ihmisestä tarkemman kuvan. Kaikki eivät halua tietojaan - ainakaan kaikkia - antaa ja se on tietenkin hyväksyttävä. Luvatta ei tietoja haluta kirjaan laittaa, jotta vältetään mahdollisia erimielisyyksiä. Elossa olevat tietenkin vastaavat omista tiedoistaan. Kuolleiden tietoja voisi ”hyväksyttää” muilla ”perillisillä”. Sukulomake allekirjoitetaan, mikä antaa luvan tietojen julkaisemiseen. Sähköpostin lähete tulkitaan luvaksi.
Tiedot painetaan kirjaan. Myöhemmin tullee harkittavaksi myös sähköisessä muodossa oleva julkaisu (levyke). Internetiin vapaasti luettavaksi tietoja ei ole tarkoitus viedä. Salassa pidettäviä tietoja ei ole kuitenkaan syytä lähettää.
SUKULOMAKKEEN TÄYTTÄMINEN

Tiedot viedään sukututkimustietokantaan. Tietokannat ovat rakenteeltaan sellaisia, että henkilön omia tietoja tallennetaan määriteltyyn muotoon. Lisäksi on mahdollisuus kirjoittaa vapaamuotoista tekstiä ja liittää valokuvia. Yksi hyvä valokuva vie jopa 100 henkilön tallennustilan, joten valokuvia tietokannassa vältämme. Kun henkilö kytketään isään, äitiin, puolisoon ja lapsiin, huolehtii ohjelma lopusta. Siksi lomakkeessa tärkeimpiä ovat em. tiedot. Puolisosta ei välttämättä lomaketta enempää tietoja kerätä, mutta vanhemmasta (= Kekäläinen juuriltaan) ja lapsista tehdään tarvittaessa omat lomakkeet.  Käytännössä pitää saada yhteys syntymään jo kirjassa olevan henkilön tietoihin. Siksi olisi hyvä, että myös sukupuun viimeisestä henkilöstä kirjassa tehdään uusi henkilötietolomake, jossa voi hänen tietojaan myös täydentää.
Lomake on jaettu sukuseuran jäsenille. Lisäksi sen voi tulostaa sukuseuran kotisivulta http://www.kekalaistensukuseura.fi/ . Tiedot voi kirjoittaa kolmella tavalla:
1) käsin saadulle lomakkeelle 
2) tietokoneella, lomake suvun kotisivulta (Word 2003) ja tallentaminen omalle koneelle,
3) puhtaalle paperille käsin vaikka käyttämällä lomakkeen ”laatikkonumeroita” (nro +tieto). 
Tietojen tulisi tietenkin olla oikeita. Yrittäkää varmistaa lähettämänne tiedot. Jos epäilette tiedon paikkansa pitävyyttä, voi aina käyttää ”noin” sanaa. Sukuseuralla on pienet mahdollisuudet tarkistaa tietoja lähderekistereistä, etenkin nuorempien tietojen. Seurakunnista pyytäminen olisi kallista. Perukirjat ovat hyvä sukututkimuksen tietolähde.
Lomakkeessa on mainittu, mitä tietoja ja missä muodossa ruutuihin kirjoitetaan. Seuraavassa on täydentäviä ohjeita ja perusteluja joistakin tiedoista.

Henkilö on itse juuriltaan Kekäläinen, puoliso yleensä ei. Jos puolisokin on juuriltaan Kekäläinen, niin hänestä tehdään oma lomake, jotta saadaan kaikki tiedot. Kahdesta lomakkeesta olisi hyvä mainita, jotta vältytään tuplahenkilöltä. Sukupuoli kysytään, koska nimi ei sitä aina paljasta. Sukuohjelmat ei vielä ”tunne” eikä hyväksy samaa sukupuolta olevien liittoa. Ongelma tarvittaessa ratkaistaan jotenkin.
Nimet kirjoitetaan muotoon sukunimi, etunimet ja kutsumanimi alleviivattuna (kirjoitettaessa käsin) tai *- tähtimerkki nimen perään ilman välilyöntiä (kirjoitettaessa tietokoneella). 
Paperilomakkeet mapitamme aakkosjärjestykseen. Mapittamista helpottaa, jos sukunimi on ensin. Nykyisin avioliitossa nimi joko muuttuu tai sitten ei. Siksi sitä kysytään. Ne, joilla on vanha kirja, voisivat etsiä lähimmän kirjassa olevan esivanhemman ja kirjoittaa sivunumeron lomakkeeseen      (kohta 2). Se helpottaisi oikean sukuhaaran määrittelyä. Jos kohta jää tyhjäksi, joutuu sukututkija etsimään sukuhaaran. Työhön saattaa kulua aikaa tunteja.
Osoitetiedot kysytään vain mahdollista lisäkyselyä tai kirjan markkinointia varten. Julkaisuun (tietokantaan) niistä ei kirjoiteta kuin korkeintaan postitoimipaikka ilman numeroa kuvaamaan henkilön nykyistä asuinpaikkaa.
Ammatti ja oppiarvo (koulutus) kuvaavat henkilöä. 

Isän ja äidin tiedot ovat tässä lomakkeessa tärkeitä, jotta liitämme henkilön varmasti oikeisiin vanhempiin. Samannimisiä kun löytyy useampia? Toinen vanhemmista on juuriltaan Kekäläinen ja hänestä toivotaan lisäksi omaa lomaketta, ainakin jos ei ole jo kirjassa tai tiedoissa on puutteita.
Puolisosta kysytään vihkimisaikaa ja -paikkaa sekä liiton muotoa. Nimi liiton jälkeen on nykyisin myös tarpeen. Puolison vanhemmista kerätään vain lomakkeessa mainitut tiedot. Avopuolison tiedot kerätään yleensä vain, jos on yhteisiä lapsia. Tiedot voi toimittaa, vaikka ei olisi yhteisiä lapsia. Avoliiton ”vihkimispäivä” voi olla pelkkä vuosikin, jolloin liitto on ”vakiintunut”. Jos puolisoita on ollut useampia, käytetään numeroita 1, 2 jne. kuvaamaan monesko puoliso on kyseessä sekä jatkolomaketta. Numerointi auttaa saamaan heidät oikeaan järjestykseen.
Lapset kirjoitetaan ikäjärjestyksessä ja oikeaan puolisoon sidottuna, jotta kytkentä tietokannassa osataan tehdä oikein. Jos tila ei riitä, niin voi käyttää jatkolomaketta tai erillistä paperia ja laatikon numeroita. Mikäli lapsesta (jo aikuinen) halutaan antaa enemmän tietoja, täytetään myös oma lomake. Puolison lapset edellisestä avioliitosta eivät todennäköisesti ole juuriltaan Kekäläisiä, joten heidän tietojaan ei kysytä. Heidän tietonsa eivät tietokannasta tulostu. Mahdollinen adoptiolapsi on kai saanut sukuun kuuluvan nimen? Hänestä voi halutessa antaa enemmän tietoja erikseen. Näitä olisivat alkuperäinen nimi, vanhemmat ja adoptiopäivämäärä.

Tekstiä voi kirjoittaa jokaisesta henkilöstä lyhyesti jatkolomakkeelle kohtaan nro 100 tai erilliselle paperille. Sähköisesti kirjoitettaessa tulee huomata, että jokainen rivi tulee aloittaa alusta erikseen. Rivitys lomakkeelle on tehty auttamaan käsinkirjoitusta. Laajempi teksti, joita myös toivotaan, voi sisältää valokuvia ja asiakirjojakin. Laajemmasta tekstistä on hyvä neuvotella sukukirjan yhteishenkilöiden kanssa, koska kirjaan voidaan ottaa materiaalia vain rajoitetusti ja jotta esim. kuvien palauttamisesta ei tule ongelmia. Erilliset paperit on hyvä päivätä ja allekirjoittaa, jolloin samalla syntyy lupa julkaista ne sukukirjassa. Suppea teksti voisi olla lyhyt henkilöä kuvaava elämänkerta ja mielellään koneella alle 7 riviä eli käsin vähän enemmän. Esimerkiksi:
Väinö Kekäläinen synt. 11.11.1911 (nimi on tärkeä, jotta teksti yhdistyy oikeaan henkilöön)

Väinö suoritti ylioppilastutkinnon Mäkelän lukiosta. Hän harrasti nuorena pesäpalloa ja kilpahiihtoa maakuntatasolla. Lukion jälkeen hän opiskeli Vinkulan ammattikorkeakoulussa agrologiksi. Hän hoiti Vetelän sukutilaa toimien samalla Hippulan kunnanvaltuustossa ja muissa luottamustehtävissä. Vuonna 1980 hän siirtyi Hippulan kunnanjohtajaksi. Väinö sai useita kunniamerkkejä ja vuonna 1976 kunnallisneuvoksen arvonimen.
Näiden tekstien kanssa joudumme varmaan tekemään valintoja, koska jokaisesta julkaistuna tuplaantuisi sivumäärä. Jokin erirtyisen peruste tekstille pitää olla?

Lomakkeen tai tietojen lähettäminen: 
1) postissa osoitteeseen Osmo Hallikainen. Pohjoinen Puistoraitti 4 As 3 74100 IISALMI tai 

2) sähköpostilla osoitteeseen suku.kekalaiset@gmail.com . Tiedostonimen toivotaan olevan syntymäaika (muotoa vvvvkkpp) sukunimi etunimi eli esimerkkinä 17270927 Kekäläinen Gabriel. Tämä helpottaa lomakkeiden arkistointia.

Sukuseurassa tiedot/lomakkeet mapitetaan ja tallennetaan varmaankin sukuhaaroittain ja yhdistetään vasta myöhemmin? 
Aikataulu: Lomakkeen täyttäminen olisi hyvä tehdä heti, jotta ei unohdu. Kirjan aikaansaaminen kestää, joten tietoja otetaan vastaan aina kirjan taittovaiheeseen asti. Lisätietoja asiasta ja työn edistymisestä saa sukuseuran sivulta http://www.kekalaistensukuseura.fi/ sekä jäsenkirjeistä. 
Kekäläisten sukuseura

